 
ГИА-11
ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ
Освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ среднего общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11).
К ГИА допускаются лица:
- не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательным программам среднего общего образования не ниже удовлетворительных);
- имеющие результат «зачет» за итоговое сочинение (изложение).
Формы проведения ГИА-11:
- единый государственный экзамен (ЕГЭ);
- государственный выпускной экзамен (ГВЭ).
ЕГЭ проводится с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (далее - КИМ).
Обязательными учебными предметами, по которым проводится ГИА-11, являются «Русский язык» и «Математика».
ЕГЭ по учебному предмету «Математика» проводится по двум уровням:
1) базовому, результаты которого признаются в качестве результатов ГИА;
2) профильному, результаты которого признаются в качестве результатов ГИА, а также в качестве результатов вступительных испытаний по математике при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.
Экзамены по другим учебным предметам –физике, химии, биологии, истории, географии, иностранным языкам (английскому, испанскому, китайскому, немецкому и французскому), обществознанию, литературе, информатике – участники ГИА сдают на добровольной основе по своему выбору для предоставления результатов ЕГЭ при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.
ГИА в форме ЕГЭ проводится для:
– обучающихся образовательных организаций, освоивших образовательные программы среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, в том числе иностранных граждан, лиц без гражданства, соотечественников за рубежом, беженцев и вынужденных переселенцев;
– обучающихся в образовательных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, для обучающихся в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Российской Федерации, представительствах Российской Федерации при международных (межгосударственных, межправительственных) организациях, имеющих в своей структуре специализированные структурные образовательные подразделения;
–экстернов.
Обучающиеся, освоившие образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо обучавшиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе среднего общего образования, вправе пройти экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования. Указанные обучающиеся допускаются к ГИА при условии получения ими отметок не ниже удовлетворительных на промежуточной аттестации, в том числе за итоговое сочинение (изложение). 
Имеют право участвовать в ЕГЭ: 
[bookmark: _GoBack]– выпускники прошлых лет (лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 г.) и (или) подтверждающий получение среднего профессионального образования, а также лица, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность); 
– обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования; 
– обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях.
Перечисленные категории участников могут участвовать в ЕГЭ, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет
ГВЭ представляет собой форму письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий и билетов. ГВЭ по программам среднего общего образования проводится только по предметам «Русский язык» и «Математика».
ГИА в форме ГВЭ проводится для:
– обучающихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
– обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, получающих среднее общее образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования, в том числе по образовательным программам среднего профессионального образования, интегрированным с образовательными программами основного общего и среднего общего образования;
– обучающихся и экстернов с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), детей-инвалидов и инвалидов, осваивающих образовательные программы среднего общего образования.

